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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 

D. Pablo Cambronero Piqueras, diputado del Grupo Parlamentario CIUDADANOS, al amparo 

de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 

presenta la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, sobre las 
afirmaciones del Ministro de Consumo acerca de posibles actitudes golpistas entre 
miembros de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.  

 

Congreso de los Diputados, a 8 de junio de 2020. 

 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. 
 

El pasado día 4 de junio el Ministro de Consumo Alberto Garzón concedió una entrevista a la 

televisión pública en la que afirmó que existe la posibilidad de que entre los miembros de las 

Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado “haya elementos reaccionarios que asuman 

como propio el discurso que incita al golpe de Estado”.  

 

Estas gravísimas manifestaciones, vertidas por un miembro del Gobierno, han generado un 

profundo malestar entre los miembros del Instituto Armado y la Policía, toda vez que 

cuestionan la neutralidad y profesionalidad de estas Instituciones al propagar la infundada 

sospecha de la existencia de inclinaciones golpistas entre algunos de sus miembros. Entre 

otras, la asociación mayoritaria de la Guardia Civil ha denunciado que se haya arrastrado de 

nuevo a las FCSE al debate político, con manifestaciones tan improcedentes como ésta 

pronunciada por un miembro del Ejecutivo nacional.  

 

Las palabras vertidas por el Ministro Garzón reflejan, como se ha denunciado desde distintos 

sectores policiales, un absoluto desconocimiento de la labor que lleva a cabo nuestra 

Guardia Civil y Policía cuyos miembros, además, juran guardar la Constitución como norma 

fundamental del Estado con independencia de quien ostente el poder político.  

 

El descrédito al que este Gobierno está sometiendo a las FCSE resulta intolerable para con 

un colectivo que sigue siendo de los más valorados por los ciudadanos y cuyos miembros, no 

solo garantizan la protección y la seguridad de todos, sino que ponen en riesgo su vida por el 

cumplimiento de su deber, como se está demostrando en la crisis sanitaria que nos azota.  

 

Estas afirmaciones son tan graves y desafortunadas, que solicitamos del Gobierno respuesta 

a las siguientes preguntas: 

 

1. ¿A qué se refería el Ministro de Consumo cuando afirmó que “muchas instituciones 

pueden ser el reflejo” del discurso que “está calando” de que el Gobierno de Pedro 

Sánchez es “criminal”? ¿A qué concretas Instituciones se refería el Ministro? 

 

2. ¿Cuáles son los elementos de prueba con los que cuenta el Ministro, si quiera 



 

 

 

 

indiciarios, de la posible existencia dentro de las FCSE de “elementos reaccionarios” 

que “asumen como propio el discurso que invita al golpe de estado”? 

 

3. ¿Qué opinión le merecen al Ministro del Interior las opiniones vertidas por su 

compañero en el Ejecutivo, el Ministro de Consumo, sobre este particular? 

 

4. ¿Considera el Ministro del Interior que tales afirmaciones, provenientes de un 

miembro del Gobierno, dañan la imagen de nuestras FCSE? 

 

 

 

 

 

Pablo Cambronero Piqueras 

 

 

Diputado del Grupo Parlamentario CIUDADANOS 
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